

«Качественное образование — будущее нации»

20 апреля в ГБОУ СОШ с.Пестравка состоялся окружной методический день м.р.Пестравский по теме: «Качественное образование — будущее нации».

В семинаре приняли участие 84 человека со всех территорий округа.

С приветственным словом выступила Казачкова Людмила Анатольевна, директор ГБОУ СОШ с.Пестравка, и пожелала успешной и плодотворной работы участникам семинара.

Собравшихся приветствовала заместитель директора ГБУ ДПО СО «Чапаевский ресурсный центр» Вихриева Екатерина Николаевна, которая отметила, что единые методические дни стали доброй традицией Юго-Западного округа, подчеркнула важность мероприятий по обмену

педагогическим опытом работы.

Начальник территориального отдела образования Шаталов Владимир Викторович выступил перед коллегами с докладом: «Качественное образование — будущее нации», в котором, в частности, отметил, что «главная задача современной школы – создание условий для получения качественного образования, раскрытие способностей каждого ученика, воспитание личности, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире». В своем выступлении Владимир Викторович анонсировал основные моменты семинара.

Большой интерес вызвал небольшой видеоролик, снятый педагогом дополнительного образования Жевнеровым А.Н. о понимании качествен-



ного образования учащимися, родителями и учителями.

Семинар проходил на пяти площадках, на которых представили свой опыт работы 39 педагогов со всех образовательных организаций района. Были представлены самые интересные наработки педагогических коллективов. По рефлексии гостей в конце семинара можно сделать вывод, что присутствующим понравилось в основном все, но есть опыт, который гости посчитали самым для них полезным и интересным. Вот об

метить, что педагоги оценили этот урок на «5+».

В настоящее время метод проектов приобретает все больше сторонников. Он направлен на то, чтобы развить активное самостоятельное мышление ребенка и научить его не просто запоминать и воспроизводить знания, которые ему дает школа, а уметь применить их на практике.

На второй площадке по данному направлению свой опыт представили педагоги ГБОУ СОШ с. Падовка Козинская О.В., Герасимова Е.С., Носкова О.Н., которые познакомили участников семинара с опытом

работы по организации проектной деятельности и организации защиты школьных проектов как способа оценки сформированности метапредметных результатов.

Учащиеся школы показали свои проекты:

«Нестандартный счёт» - Владимирова Ксения, 6 класс (руководитель Кривоножкина И.Н.);

«Многоликая плесень» - Павлов Павел, 5 класс (руководитель Слугинова Л.Н.).

Практика показывает,

что использование элементов проблемных, поисковых, исследовательских, экспериментальных, эвристических методов обучения делает процесс обучения более продуктивным. Развитие исследовательских умений и навыков обучающихся помогает достичь определенных целей: поднять интерес обучающихся к учебе, мотивировать их на достижение более высоких результатов. По этой теме на семинаре выступили Володина Н.В., учитель русского языка и литературы ГБОУ СОШ с.Мосты и Пигарева Г.А., учитель химии ГБОУ СОШ с.Марьевка.

Информационные технологии неотвратимо вошли в нашу жизнь, стали частью образовательного пространства школы. Использование ИКТ, несомненно, повышает интерес к обучению. Внукова Л.В., учитель информатики, Бородавкина С.С., учитель физики ГБОУ СОШ с.Марьевка, рассказали, как они практикуют с учащимися создание и использование авторских видеофильмов на уроках.

Интересно прошла секция библиотекарей. Школьные библиотекари района поделились опытом работы с коллегами. Перед гостями выступила член Союза писателей России Бузаева О.В.

Задача дошкольной организации состоит в раз-



этом и хотелось бы рассказать.

Педагоги ГБОУ СОШ с.Пестровка подготовили интересные выступления о влиянии образовательной среды на качество образования. Глазкова Н.В., заместитель директора по УВР, рассказала об информационно-образовательной среде, о ее влиянии на повышения качества образования, а также о возможностях МСОКО в системе внутренней оценки качества образования.

Пенькова И.А., учитель математики, Смачкова Т.В., учитель русского языка и литературы, поделились опытом работы по развитию одаренности учащихся, умением развить творческий и исследовательский потенциал ребенка. Красова С.В., учитель начальных классов в форме мастер-класса показала возможности влияния образовательной среды на положительную динамику качества образования в начальной школе.

Меняются цели и содержание образования, появляются новые средства и технологии обучения, но какие бы ни совершались реформы, урок остается главной формой обучения. На нем держалась традиционная и стоит современная школа. Павлов И.С., учитель истории и обществознания, дал открытый урок, который полностью соответствовал требованиям ФГОС. Хочется от-

состоит в развитии у детей готовности к обучению в школе и оптимальному восприятию окружающей его действительности. Познавательно-исследовательская деятельность, даёт возможность заинтересовать ребёнка, увидеть проблему, поставить перед собой цель, наметить пути решения и практическим путём понять, почему получается именно такой результат.

Детский сад «Забава» стал площадкой для работников дошкольного образования. Коллектив этой дошкольной организации под руководством Полянской Г.А. представил интересный опыт работы по развитию познавательно-исследовательской деятельности через организацию детского экспериментирования.

Большой интерес у педагогов вызвал опыт работы коллектива детского сада «Березка» ГБОУ СОШ с.Майское, которые представили авторское многофункциональное дидактическое пособие «Замок Книгоград», опыт воспитателя СП д/с «Колокольчик» ГБОУ СОШ с.Марьевка Пергаевой Ю.Н., а также воспитателя СП д/с «Колосок» ГБОУ СОШ с.Пестровка Земсковой Т.А.

В заключении семинара коллеги писали: «Большое спасибо за презентацию опыта», «много новых идей и много хороших учителей», «не зря приехала», «в работу педагоги вкладывают душу, не понравится это не может». И как вывод: «Действительно, качественное образование – это будущее нации».

Спасибо за теплые слова коллегам. Мы всегда рады таким встречам.

*Г.И.Позднякова, методист ГБУ ЦПО СО
«Чапаевский ресурсный центр»*

Родительский клуб «Логопедическая школа»

Среди значимых для человека ценностей одно из ведущих мест занимает семья. Именно поэтому в СП «Детский сад №8 «Тополек» создан родительский клуб «Логопедическая школа», он успешно работает на протяжении 3 лет и приносит свои плоды.

Как привлечь внимание родителей к проблеме воспитания детей дошкольного возраста? Как выстроить доверительные отношения с родителями? Как научить родителей преодолевать речевые нарушения и как препятствовать их развитию?

Главный принцип взаимодействия - это открытость детского сада, всего образовательного процесса. Программа родительского клуба даёт возможность перестроить методы взаимодействия и сотрудничества, а также помощь в психолого-педагогическом просвещении современной семьи и предать ей инновационное направление, необходимое для удовлетворения запросов нового современного родителя.

Клуб помогает решить ряд задач:

Способствовать получению родителями необходимых знаний, формировать умения для оказания помощи детям в исправлении речевых недостатков.

Формировать правильное отношение к речевому недостатку ребенка, логопедическим занятиям.

Оказать помощь в правильной организации логопедических занятий дома.

Совместно с родителями совершенствовать речевое дыхание, активизировать движения речевого аппарата.

Совершенствовать фонематическое восприятие и навыки звукового анализа и синтеза с помощью речевых игр и развития экспрессивной речи у детей.

Сплотить группу родителей, через совместные упражнения и создать положительную эмоциональную атмосферу.

Деятельность Клуба осуществляется в соответствии с перспективным планом работы Клуба, а также реальными запросами и потребностями родителей. Работа Клуба организуется с учетом возраста детей.



Заседания Клуба проводятся 1 раз в три месяца. Срок деятельности Клуба не ограничен.

В организации работы используем разнообразные формы работы: беседы, семинары, круглые столы, совместная деятельность, мастер-классы, обсуждение семейного опыта.

Эффективность реализации содержания программы определяется с помощью рефлексии каждого мероприятия, листов отзывов, опросов, анкетирования, бесед. Кроме того, об эффективности реализации программы можно говорить по результатам численности посещения и активности родителей на заседаниях и встречах, уровня родительской удовлетворённости и эффективности используемых форм работы, перспективных технологий в работе с семьёй, анализа степени удовлетворённости педагогов работой по реализации программы, мониторинга воспитательно-образовательного процесса освоение детьми общеобразовательной программы.

*О.А.Нелюбина, учитель-логопед СП
«Детский сад №8 «Тополек»*

Дошкольники выбирают здоровый образ жизни

24 марта Всемирный день борьбы с туберкулезом.

Туберкулез - это инфекционное заболевание, которое вызывается микобактерией туберкулеза. Это означает, что заразиться этой болезнью можно только от больного с открытой формой туберкулеза. Заболевание тяжелое, лечение длительное, зачастую – в больнице. Поэтому **намного эффективнее не лечить, а предупредить болезнь.**

Данная проблема очень актуальна для детского сада №19 «Колокольчик», так как его посещают дети с туберкулёзной интоксикацией.

Вот уже десять лет подряд в ГБОУ СОШ №3 г.о. Чапаевск Самарской области СП Детский сад №19 «Колокольчик» проходит акция «Белая ромашка», посвященная Всемирному дню борьбы с туберкулезом, организаторами которой являются руководитель СП Зыкина И.Н. и старший воспитатель Храпова Г.Н. акция проводится с целью **повышения уровня информированности взрослых и детей о путях передачи, последствиях запущенных форм туберкулеза, привлекая внимание к существующей проблеме всех без исключения.**

Ежегодными участниками акции являются: врач-фтизиатр, волонтеры молодежного центра «Выбор», педагоги и учащиеся начальных классов ГБОУ СОШ № 3, педагоги, дети и родители воспитанников детского сада.

В рамках Акции в «Колокольчике» проходят различные мероприятия с воспитанниками и их родителями: оформляются выставки детских рисунков, стенгазет.

Педагоги детского сада готовят с детьми инсценировки по теме «Здоровый образ жизни».

4 апреля состоялось заседание родительского клуба «Здоровая семья» на тему «Белая ромашка - цветок надежды».

В работе клуба приняли участие: Илясова Элина Валерьевна заведующий кабинетом мониторинга противотуберкулезных мероприятий организационно-методического отдела ГБУЗ Самарского областного клинического противотуберкулезного диспансера имени Н.В. Постникова, к.м.н., Балашова Лариса Эдуардовна заведующий диспансером №7, педагоги, дети и родители воспитанников ДОО.

Агитбригада детей «Крепыши» и агитбригада «Педагоги» представили свою активную позицию «Мы выбираем здоровый образ жизни».

Илясова Э.В. представила статистику и актуальность данной проблемы в г. Чапаевск и Самарской области.

Медицинская сестра Гомзякова О.В. провела с родителями воспитанников интерактивную игру-викторину «Миф или правда».

Педагоги Доронина Е.Б., Гуськова Э.Г., Моторина С.В., Канищева Е.С., Мельникова Н.В., Петухова Е.П., Гостева И.Л. подготовили с детьми театрализованные инсценировки по теме «Здоровый образ жизни».

В рамках Акции проходил конкурс детского творчества «Белая ромашка».

В нем приняли участие 40 семей воспитанников ДОО, которые представили работы в двух номинациях. По итогам конкурса руководитель Зыкина И.Н. наградила участников дипломами и бла-

годарственными письмами.

Заключительным этапом явилась сама акция, педагоги и дети старшего дошкольного возраста раздавали брошюры «Защити себя от туберкулёза» и листовки в виде «белой ромашки», с призывом соблюдения здорового образа жизни.

Г.Н.Храпова, старший
воспитатель
ГБОУ СОШ № 3 г. о.
Чапаевск
Самарской области
СП
Детский сад № 19
«Колокольчик»



Приобщение к народным истокам

На сегодняшний день проблема нравственности очень актуальна. Уделяя внимание интеллектуальному развитию своего чада, родители забывают о получении ребенком духовного опыта. Развлечения современного малыша банальны: компьютерные игры, просмотр бессмысленных мультфильмов, прогулки по торговым центрам.

И многие взрослые забывают, что самый ответственный период в жизни любого человека – дошкольный возраст. Дети–дошкольники особо эмоциональны, пытливы, любознательны, готовы к сопереживанию. В этом возрасте закладываются основы формирования личностных ориентиров. Для того, чтобы дети воспринимали себя частью своего народа, они должны проникнуться его устоями, понять его самобытность. От того, какими глазами ребёнок увидит окружающий мир, от того, что поразит его воображение, какие уроки он извлечёт из рассказов о современных событиях и прошлом страны, зависит, каким он вырастит гражданином.

Старинная мудрость гласит: «Человек, не знающий своего прошлого, не знает ничего». Вот почему нужно знакомить ребёнка с историей родного края, народными традициями, особенностями быта, культуры. Без знания собственных корней, традиций своего народа нельзя воспитать полноценного человека, любящего своих родителей, свой дом, свою страну и с уважением относящегося к другим народам.

Воспитание детей легче осуществлять через приобщение их к народным истокам. Русский фольклор глубоко патриотичен, что немаловажно в настоящее время социальной нестабильности. Именно через фольклор дети могут получить представления о главных жизненных ценностях: семье, труде, уважения к социуму, любви к малой и большой Родине.

Одним из направлений в работе нашего ДОО по духовно-нравственному воспитанию дошколят является русский фольклор.

Совместно с родителями наших воспитанников мы подготовили и провели несколько мероприятий, связанных с русским фольклором: НОД «Ложечка точёная» и «Весёлые инструменты», праздник русского платка «Ты накинь, дорогая, на плечи...», сказка «Волк и семеро козлят на новый лад».

Во время подготовки к мероприятиям педагоги знакомили дошколят с русскими народными сказками, песнями и хороводами, пословицами,

поговорками, играми русского народа. Ребята много узнали об истории появления платка в России, об истории появления ложки на Руси. А дома с родителями дети пополняли свои знания, находя в Интернете загадки о деревянных ложках, народных инструментах, платках, чтобы удивить своими познаниями сверстников в детском саду.

Успех любого мероприятия зависит от настроения всех его участников, как маленьких, так и больших. Дети всегда с восторгом и энтузиазмом воспринимают все праздники и развлечения, проводимые в детском саду. И тем удивительно было для нас педагогов, что и родители с удовольствием приняли участие в подготовке и проведении каждого из этих мероприятий. Мама и бабушка шили костюмы, папы изготавливали атрибуты к играм. Но больше всего порадовало то, что многие взрослые захотели исполнить роли различных героев. И не только мамы, бабушки, старшие сестрёнки, но и папы, и даже дедушки. А какой восторг это вызвало у детей: видеть сво-



их близких в образе Волка, мамы Козы, Зайчихи, Кошки, Домового и гостеприимной Хозяйки, вместе исполнять задорные частушки, водить хороводы, играть в народные игры, отплясывать «Барыню».

Мы взрослые – педагоги, и родители – надеемся, что приобретённые в детстве знания пригодятся нашим детям в будущем, что на фундаменте патриотизма и гражданственности, заложенном в раннем детстве не вырастут «Иваны, непомнящие своего родства».

*Жилыева Е.А., воспитатель, Головина Г.А.,
музыкальный руководитель ГБОУ СОШ № 10
СП «Детский сад «Колобок»*

Воспитать у детей любовь к природе

10 апреля в СП детский сад «Колосок» ГБОУ СОШ с. Михайло-Овсянка пригласили коллег из малокомплектных детских садов на районный семинар «Формирование экологической культуры дошкольников».

Детский сад всех приятно удивил своим внешним видом. Очень уютный, по-домашнему теплый и в то же время современный детский сад. Игровые комнаты, спальни, раздевалки оформлены со вкусом и любовью педагогами и родителями.

создать коллекцию одежды.

Интересным было занятие непосредственной образовательной деятельности в младшей группе «Домашние животные» (воспитатель Тарабукина А.Н.). Антонина Николаевна также представила совместный с родителями проект «Воспитание положительного отношения к животным как основа экологического воспитания».

Воспитатель Бондарева Ю.М. провела с гостями экологическую паузу. Участники семинара поучаствовали в играх, отгадывали ребусы, за-



Собравшихся приветствовала директор школы Шепелева Л.В., которая рассказала о достижениях и проблемах сельского детского сада, о коллективе единомышленников, работающих в этом учреждении.

Кирдяшкина А.В., методист, познакомила с работой учреждения над проблемой экологического воспитания детей. Отметила, что воспитание у детей любви к природе, способности воспринимать ее красоту – одна из важных задач детского сада. В этой работе первыми помощниками должны стать родители.

Порадовали гостей семинара юные участники показом мод «Мусоринка», костюмы которых были сделаны из экологически чистого бросового материала, воспитателем Устиновой А.И. Воспитатель проявила творчество, мастерство, изобретательность, чтобы из полиэтиленовых сумок, пакетов для мусора, салфеток и обоев

гадки, вспоминали поговорки.

В заключении участникам семинара была представлена экологическая сказка «Колобок». Воспитанники старшей разновозрастной группы под руководством Устиновой А.И. показали свои актерские способности, знание и понимание экологической культуры. В заключении дети и гости семинара вместе спели песню: «Мы хотим, чтоб птицы пели...»

При подведении итогов работы семинара гости отметили целенаправленную работу коллектива по формированию экологического мировоззрения у детей дошкольного возраста. Экологическое образование надо начинать с дошкольного детства формировать понимание экологических проблем планеты, необходимости их решения, ценности природы и жизни на Земле.

*Г.И.Позднякова, методист ГБУ ДПО СО
«Чапаевский ресурсный центр»*

УСПЕХИ В НАУКЕ

С 8 по 13 апреля в Москве проходил очный тур Всероссийского конкурса юношеских исследовательских работ им. В.И. Вернадского – XXV Всероссийские юношеские Чтения им. В.И. Вернадского.

Чтения имени В.И. Вернадского входят в тройку крупнейших научно-практических конференций старшеклассников в России. Отличительная особенность Чтений - исследовательский характер рассматриваемых работ и их развивающая экспертиза специалистами из разных областей науки. Мероприятие является образовательной программой, направленной на развитие исследовательской деятельности школьников 8–11-х классов.

Юбилейное мероприятие объединило в столице юных исследователей, их научных руководителей и экспертов. Конкурс состоял из нескольких этапов и разных видов научного взаимодействия: экспертиза для допуска к очному туру, стендовая сессия, доклады, конкурс междисциплинарных исследований, научно-популярные лекции для школьников и методические семинары для руководителей.

Учащиеся ГБОУ СОШ с. Майское Федюнина Елена и Бузаев Даниил представили свои научные исследования на заочный этап конкурса, ко-



торый успешно прошли и были приглашены в Москву на очный тур.

Участие в этом престижном мероприятии стало возможным благодаря финансовой поддержке Главы администрации муниципального района Пестравский Любаева Александра Петровича, который всегда поддерживает юные дарования района.

Федюнина Елена представила проект «Оценка экологического состояния реки Овсянка», Бузаев Даниил - работу «Влияние различных типов ламп на рост растений». Обе работы были успешно защищены и наши «пытливые умы» стали лауреатами I степени Всероссийских юношеских Чтений им. В.И.Вернадского.

Это большая победа ребят и огромная заслуга их научного руководителя - Радаевой Натальи Николаевны, учителя биологии ГБОУ СОШ с.Майское.

Эта поездка позволила учащимся не только поделиться результатами своих изысканий, но и познакомиться с коллегами – как своими ровесниками, так и представителями «взрослой науки» - экспертами из ведущих Московских ВУЗов и НИИ. Ребята посетили Российскую Академию Наук, музеи, выставки.

Хочется пожелать новых побед и больших достижений учащимся и учителям ГБОУ СОШ с. Майское.

*Позднякова Г.И.,
методист ГБУ ДПО СО «Чапаевский
ресурсный центр»*

VII районные Кирилло- Мефодиевские Чтения

В рамках Областных Кирилло-Мефодиевских Чтений в ГБОУ СОШ с. Майское м.р.Пестравский 4 апреля 2018 года прошли VII районные Чтения.

Это был праздник русского слова. Всего в нем приняли участие 120 человек из образовательных учреждений муниципального района Пестравский.

Под гимн братьев словенских (слова Розенгейма, муз. В.Главача) состоялось открытие Чтений. С приветственным словом выступила директор школы Плаксина Светлана Николаевна. Она познакомила собравшихся с достижениями и успехами коллектива. С теплыми словами обратились к присутствующим начальник Пестравского отдела образования В.В.Шаталов и настоятель храма в честь Покрова Пресвятой Богородицы отец Леонид (с.Мосты). Учитель Майской школы Федорова Е.В. рассказала о житие святых равноапостольных Кирилле и Мефодие.

Чтения продолжились работой по секциям: художественное чтение, литературное творчество, исследовательская работа и методические разработки. Перед жюри стояла сложная задача: определить победителей. Призовые места заняли 23 учащихся, из них 16 человек будут участвовать в окружных Чтениях.

На протяжении всего мероприятия в фойе проходила выставка рисунков – участников районного конкурса детского и юношеского изобразительного искусства «Россия – мой дом, моя история». Работы победителей были направлены на окружной конкурс детского творчества «Красота Божьего мира».

Во время перерыва все желающие могли поиграть в шахматы или посмотреть видеоролики. Под руководством педагога дополнительного образования Какориной О.П. работала мастерская «Пасхальный сувенир».

*Скупченко О.Е., методист
Пестравского филиала
ГБОУ СОШ с.Майское ДДТ с.Пестравка*

Гордость и слава губернии

Конкурс «Профессионал года» проводится с 2013 года. Его цель - поощрить творческих и добросовестных сотрудников различных организаций, поднять престиж рабочих профессий, способствовать повышению профессионального мастерства.

В этом году победителями конкурса стали 66 человек. Это представители ведущих трудовых коллективов области, образования, здравоохра-

получие Самарского края и щедро делиться своими знаниями с молодыми профессионалами.

Среди победителей конкурса – учитель истории ГБОУ СОШ с. Пестровка, педагог дополнительного образования, Павлов Иван Сергеевич.

Дмитрий Азаров вручил профессионалам дипломы, памятные ленты и сертификаты на де-



нения, работники промышленности, культуры, строительства, ЖКХ. В зале собрались представители разных специальностей: водители и токари, врачи и учителя, соцработники и другие профессионалы, без которых невозможно представить развитие региона и страны. ВРИО губернатора Самарской области выразил надежду о том, что победители этого конкурса и дальше своим трудом будут создавать славу, благо-

нежные выплаты. В заключении Дмитрий Азаров сказал: «Надеюсь, что этой победой будут гордиться не только ваши близкие, но и члены трудовых коллективов. Вы - гордость и слава губернии»

Для педагога такая оценка труда – лучший показатель успеха, достигнутого в работе.

*Желаем творческих успехов и
достижения новых высот!*

Материалы для публикации в окружной газете «Вестник образования» направляйте до 25 числа текущего месяца на электронный адрес: gazeta.uzu@yandex.ru

ВЕСТНИК ОБРАЗОВАНИЯ ЮГО-ЗАПАДНОГО
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ОКРУГА

12+

Выходит 1 раз в месяц. Цена Свободная.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Юго-западное управление министерства образования и науки Самарской области;
государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования Самарской области «Чапаевский ресурсный центр»

Главный редактор - Кулясова Инна Владимировна

Тел./факс 8(846-39)2-40-91

e-mail: kulyasova.uzu@yandex.ru

Адрес редакции: 446100, Самарская область, г. Чапаевск, ул. Железнодорожная, д. 39а
Отпечатано в ООО «Чапаевское издательско-полиграфическое объединение»

Адрес издателя/типографии: 446100, Самарская область, г. Чапаевск, ул. Железнодорожная, д. 39а, каб. 101/ каб. 108 / г. Чапаевск, ул. Ленина, д. 66

Редакция вправе публиковать материалы в порядке обсуждения, не разделяя при этом точку зрения автора. За содержание рекламы редакция ответственности не несёт.

При перепечатывании материалов ссылка на «Вестник образования ЮЗОО» обязательна.

Номер подписан в печать: 27.04.2018г.

Время подписания в печать: по графику в 15.00, фактически 14.15.

Дата выхода номера в свет: 30.04.2018г.

Тираж - 220 экз. 1 печатный лист.